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Επίσκεψη στον ναό της Αρτέμιδας 
Στο πλαίσιο της ενασχόλησής μας με το πρόγραμμα καλλιέργειας 
δεξιοτήτων «Μεσόγειος, η θάλασσα που ενώνει πολιτισμούς» 
επισκεφτήκαμε τον αρχαιολογικό χώρο της Βραυρώνας, ο οποίος 
περιλαμβάνει και τον ναό της θεάς Αρτέμιδας, αρχαιολογικό 
μουσείο, ενώ παράλληλα  αποτελεί υδροβιότοπο με σπάνια είδη 
πουλιών. 
Οι μικροί μαθητές είχαν  την ευκαιρία να περιηγηθούν στον 
αρχαιολογικό χώρο, να παρατηρήσουν τον αρχαίο ναό και τις 
φθορές που έχει υποστεί στο πέρασμα του χρόνου. Επίσης, 
παρακολούθησαν ξενάγηση κατά την οποία έμαθαν 
πληροφορίες για την ιστορία του ναού, για τους μύθους που τον 
πλαισιώνουν και για την σημασία που έχει ως μνημείο για την 
πολιτιστική μας κληρονομιά. Κατά την διάρκεια της ξενάγησης τα 
παιδιά είχαν την ευκαιρία να διατυπώσουν ερωτήσεις και να 
ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με όσα παρατηρούσαν. 
Στη συνέχεια, επισκέφτηκαν το μουσείο, όπου είδαν αγάλματα 
και αντικείμενα καθημερινής χρήσης από την αρχαία εποχή. Οι 
μαθητές ενθαρρύνθηκαν μέσω της παρατήρησης να εξάγουν 
συμπεράσματα για τις πληροφορίες που μπορούμε να 
αντλήσουμε από τα αρχαιολογικά ευρήματα. 
Τέλος, απολαύσαμε το φυσικό περιβάλλον του υδροβιότοπου 
και παίξαμε ομαδικά παιχνίδια. 

«Από μάρμαρο!»  

«Από τι υλικό πιστεύετε ότι είναι φτιαγμένος ο 
ναός;» 



Κάποια μάρμαρα φαίνονται καφέ, ενώ άλλα είναι 
άσπρα. Τα έχουν καθαρίσει; 

Οι αρχαίοι Έλληνες είχαν εκκλησίες; Έχει μια εκκλησία 
εδώ. 

Οι αρχαίες κούκλες δεν ήταν όπως οι δικές μας. 
Ήταν από πηλό. 



Με την συμμετοχή τους στην επίσκεψη 
στον αρχαιολογικό χώρο της Βραυρώνας 
οι μαθητές: 

 Έμαθαν ότι τα μνημεία είναι σημαντικά για την 
πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας. 

 
 Αντιλήφθηκαν την ανθρώπινη δραστηριότητα ως 

παράγοντα για την προστασία των μηνμείων. 
 
  Καλλιέργησαν τον σεβασμό, την υπευθυνότη-

τα και την κοινωνική τους ενσυναίσθηση. 
 
  Αντιλήφθηκαν την έννοια της συνέχειας, την 

σύνδεση του παρελθόντος με το παρόν. 
 
 Συνέδεσαν την έννοια της μεταβολής με την 

έννοια της διατήρησης. 


